

ЗА БОЛЬШЕВИСТСКИЕ ТЕМПЫ

30
января
пятница
1942 года
№ 13 (1467)
цена 10 коп.

Орган Полевского РК ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся

ВПЕРЕДИ КИРОВСКИЙ УЧАСТОК

С каждым днем увеличивается число теплой одежды для бойцов фронта на складе Полевского поселкового совета.

На 29 января на склад поступило от неорганизованного населения Полевского поселка 37 кгг. шерсти, 4 полушубка, 46 пар шерстяных рукавиц, 71 пара теплых носок, 5 пар валенок и 337 овчин.

Впереди по сбору теплых

вещей идет Кировский участок — агитатор т. Медведева и председатель комиссии домохозяйка тов. Борисова. Домохозяйки этого участка сдали для бойцов РККА 8 кгг. 600 гр. шерсти, 15 овчин, 4 пары шерстяных рукавиц, 6 пар носок и другие теплые вещи. Неплохо организовали эту работу домохозяйки-активистки на участках ул. Калининой и Красноармейской.

Разрешить проблему использования местного топлива

Свято соблюдая наказ великого Сталина, — давать фронту все необходимое, патристы родины прилагают все свои усилия, используют все возможности для того, чтобы обеспечить фронт всем необходимым. Мы знаем немало примеров, когда рабочие восстанавливают старое оборудование, инструмент и пускают их в ход.

Однако, этим неисчерпывается возможность мобилизации внутренних ресурсов. Работы в этом отношении непочтительны.

Возьмем для примера топливо. В нашем районе имеются богатые залежи торфа, почти весь район утопает в сплошных лесных массивах. И тем не менее, все предприятия района работают на дальне-привозном топливе — угле.

Штанговая электростанция, сутуночный и листопрокатный цехи Северского завода вполне могут работать на торфе. Однако, руководители этих предприятий предпочитают лучше севать на недостаток топлива, часами говорить о трудностях подвозки и ни словом не обмолвятся о заготовке топлива на месте.

Сейчас Штанговая электростанция из-за затруднения с подвозкой угля работает только на половинную мощность. Но и это не заставило директора станции т. Тамбовцева пошевелить мозгами.

В Полевском почти под боком электростанции имеется огромное количество опила. Этот

материал, смешанный с углем, дает неплохую калорийность. Но с использованием его до сих пор никто не подумал.

Правда, в мирное время Штанговая электростанция и Северский завод пытались использовать этот обил. При испытаниях результаты получались удовлетворительные. Казалось бы, это дело надо продолжать и всячески совершенствовать, но тем не менее от него отказались.

— Хлопот много. Опил в трубу уносит.

Для того, чтобы опил не уносил в трубу, его надо тщательнее перемешивать с углем и обстоятельнее смачивать эту смесь водой. Но это, видимо, не в интересах руководителей — много хлопот.

Мы полагаем, что подобное отношение к использованию местного топлива получит суровую оценку со стороны общественности и руководители предприятий откажутся от изживенческих настроений на получение топлива из вне района.

Приближается весна. Северскому заводу и Штанговой электростанции надо сейчас же позаботиться о добыче местного топлива. Богатые залежи топлива, обилие леса создают все предпосылки к тому, чтобы с лета 1942 года совершенно освободиться от дальне-привозного топлива. Используя местное топливо, мы разгрузим железнодорожный транспорт и сэкономим государству огромные суммы средств.

С пленума РК ВКП(б)

На днях состоялся пленум районного комитета ВКП(б), который заслушал отчет директора т. Божко о работе Северского металлургического завода.

«Оперативные производственные планы в 1941 году цеха Северского завода, за исключением механического, не выполнили, — говорит т. Божко. — В мартеновском цехе низок выход годного металла, горячие простои превысили план на 8 процентов. В этом цехе в течение года из-за брака потеряно 1876 тонн металла, а в следствии сверхпланового количества простоев мартен не додал стране 5810 тонн металла».

Все это результат того, что коллектив мартеновского цеха не боролся и не борется за соблюдение правильной технологической дисциплины. По этой же причине и в листопрокатном цехе за 1941 год получился перерасход валков на 8 процентов.

Однако, несмотря на такое положение, коллективы цехов Северского завода не извлекли уроков 1941 года. Работа цехов

в январе наступившего года стоит на низком уровне, мартеновский цех выполняет программу всего лишь на 60 процентов, не довыполняют программу сутуночный и листопрокатный цеха.

Пленум отметил, что парторганизация и хозяйственное руководство завода не мобилизовали коллектив рабочих на организованное начало работы в новом году. На заводе отсутствует широкая, наступательная политическая агитация. Стенновка «Крокодил» прекратила свое существование.

Пленум РК подверг работу завода и их руководителей тт. Божко и Черепанова жесткой большевистской критике. Наметь ряд практических мероприятий, пленум потребовал от их и всей парторганизации завода немедленной перестройки работы на военный лад.

Вторым вопросом пленум РК обсудил доклад зав. оргинструкторского отдела т. Шемелина о росте парторганизации и принял соответствующее решение.

Социалистическое соревнование за знамя имени Третьей гвардейской дивизии

Заняться

восстановлением пил

До отечественной войны в механическом цехе Полевского завода режущие инструменты делали из высококачественной стали, а теперь для этой цели используются сбесчки или самокал.

Заготовляя оправки для резцов, кузнец тов. Смыков выпускает ежедневно по 40 оправок.

В то же время замена материала составляет ежемесячно огромную экономию средств, так как самокал в четыре раза дешевле высококачественных сталей.

Однако, в цехе не применяется восстановление пил, в которых цех ощущает нужду.

Степанов,

инструментальщик Полевского завода.

Обязуюсь давать две нормы

Я и мой товарищ Радионов — комсомольцы. Мы с ним работаем в качестве токарей винторезного станка механического цеха Полевского завода, сменяем друг друга.

В начале ноября мы вступили в соревнование, обязуюсь давать не менее полуторных норм в смену.

В первые дни делали различные приспособления для выполнения оборонных заказов. Тов. Радионов очень часто перегонял меня, давал деталей в 2 раза больше моего. Тогда я стал присматриваться, в чем дело? Оказалось, что тов. Радионов заранее подготавливал напайные резцы, а я этого не делал, да к тому же не было их и в инструментальной.

Но я дал слово не отстать от своего товарища. Вместо спецрезцов применил оправки резцов. В результате в ноябре я выполнил норму на 128 проц., а тов. Радионов — на 124 проц.

Повышая с каждым днем производительность труда, в декабре я дал 146 проц. к норме, а тов. Радионов — 151 проц.

Вступая в социалистическое соревнование по примеру автозаводцев, я обязуюсь добиться двух норм. Думаю, что последует моему примеру и мой товарищ.

Но следует указать и на недостатки, которые мешают работать нормально. В цехе не хватает заточного инструмента, поэтому резцы-победит приходится заправлять на нождачном точиле, на что мы вынуждены затрачивать время в два-три раза больше. Этот недостаток администрация цеха должна изжить.

Котеков,

токарь Полевского завода.

Грузчики Сивчиков, Чипуштанов и Гулько выполнили норму на 545 проц.

Бригады Стрекаловских и Валиулина равняйтесь по передовикам

На днях в транспортный цех Полевского завода поступил массовый груз. На погрузочной площадке развернулась горячая работа.

Работая не покладая рук, тт. Сивчиков, Чипуштанов, мастер социалистических методов труда тов. Гулько за 3 часа выгрузили вагон смерзшегося сырья. Каждый из них выполнил норму на 545 процентов.

Соревнуясь между собой, рабочие бригады десятника тов. Луговых: Неуймин, Слободчиков, Никоноров, Банных, Грешнев, разгрузив сильно смерзшей массы до 37 тонн за 5 часов, дали по 3 с лишним нормы.

Не отстали от кадровых рабочих погрузки люди, пришедшие на помощь из основных цехов и отделов завода. Например, сотрудники отдела технического контроля тт. Антропов А. Г., Шестакова А., Колтышева освободили вагон от груза в течение 4-х часов, выполнив норму на 246 проц.

Затратив 10 часов на погрузке, рабочие тт. Ахметов и братья Ябировы выполнили норму на 247 проц. Хорошие показатели дала бригада тов. Войцеховского (отделение тов. Ремизова), выполнившая задание на 219 процентов.

Высокопроизводительный труд этих бригад, проявивших высокий энтузиазм в работе, обеспечил досрочную выгрузку многих вагонов.

Однако, в целом маршрут имеет перепростой несколько часов. Причиной тому является плохая работа остальных бригад. Есть такие бригады, которые приходят не работать, а лишь бы день проводить. К таким относится бригада Стрекаловских (цех, где нач. тов. Касин). Эта бригада в количестве 13 человек не дала 65 процентов своей нормы. Низкую производительность труда дает бригада Валиулина (цех, где нач. тов. Кулешова).

Пименов,

нач. погрузки.

Наладить строжайший учет топлива

Экономия топлива в дни войны приобретает огромное значение, особенно на транспорте.

Однако, в нашем цехе столь важному делу не уделяется должного внимания, отсутствует всякий учет расходования угля.

Наша бригада движенцев, смены диспетчера тов. Амбарова, прилагает все силы к тому, чтобы экономить уголь. С тем, чтобы получить хорошее паробразование, способствующее экономии топлива, мы держим в топке более тонкий слой угля, регулируем паром во время поездов, то-есть при маневрах

держим давление до 10 атмосфер, а в тех случаях, когда ведем состав, то до 12 атмосфер.

Но ввиду отсутствия учета мы не знаем, сколько же даем экономии угля за каждый месяц.

Поэтому необходимо наладить учет топлива, а для этого установить к тендерам рейки с делениями, только тогда будет возможность взвешивать каждую тонну угля и держать на строжайшем учете каждый килограмм угля.

Медведев — машинист.

Пальцев — помощник машиниста.

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ

Героически сражаются с фашистскими бандитами танкисты 1 Гвардейской мотострелковой Московской дивизии.



Командир гвардейской дивизии Герой Советского Союза полковник тов. Лизюков беседует с гвардейцами-танкистами. Фотохроника ТАСС.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 28 ЯНВАРЯ

В течение 28 января наши войска вели с противником упорные бои, в ходе которых нанесли немецко-фашистским войскам большой урон в живой силе и вновь продвинулись вперед.

В течение 27 января сбито в воздушных боях 12 немецких самолетов и уничтожено на аэродромах 17 самолетов противника. Всего за этот день уничтожено 29 немецких самолетов. Наши потери — 7 самолетов.

За 28 января под Москвой сбито 2 немецких самолета.

27 января части нашей артиллерии уничтожили 13 немецких танков, 334 автомашины с пехотой и грузами, более 50 повозок с боеприпасами, 9 орудий с прислугой, 10 авиационных пулеметных точек, подожгли два железнодорожных эшелона, рассеяли и частью истребили четыре батальона пехоты противника.

Наша стрелковая часть, действующая на одном из участков Западного фронта, 26 января в упорных боях с противником уничтожила более 300 вражеских солдат и офицеров и захватила 2 орудия, 33 пулемета и 5 минометов. На другом участке подразделения лейтенанта Елагина, выбив немцев штыковой атакой из населенного пункта, захватило 3 вражеских орудия, 6 пулеметов, 100 винтовок, много снарядов и патронов.

В бою за деревню Б. батарея под командой тов. Пальгова с открытой позиции отразила 3 вражеских «свинчатых» атаки. Меткими залпами артиллеристы батареи уничтожили 150 вражеских солдат и офицеров.

Красноармеец Рыбачев, первым ворвавшись в занятые немцами село, застрелил немецкого офицера, вывел из строя пулеметный расчет и захватил станковый пулемет противника.

Подразделение младшего лейтенанта Едина, действуя в тылу отступающих вражеских частей, за 4 дня вывело из строя около 200 вражеских солдат и офицеров, уничтожило 30 автомашин и десятки повозок с военным снаряжением.

Партизанский отряд, действующий в ныне освобожденных районах Московской области успешно помогает Красной Армии громить гитлеровцев. За последние десять дней своей деятельности отряд тов. П. истребил 32 немецких солдата, уничтожил 4 вражеских автомашины с боеприпасами и две повозки, взорвал блиндаж и в 31 месте порвал телефонную связь противника.

Отряд тов. Г. 17 января обноружил около села П. 2 вражеских танка, прикрывавших отступающие немецкие войска. Партизаны забросали танки гранатами, уничтожили экипаж машины, а также находившихся поблизости немецких солдат.

Отряд тов. В. устроил 18 января засаду на дороге между населенными пунктами Н. и К. Партизаны в этот день уничтожили грузовую автомашину с немецкими солдатами и повозку с грузом. Убито 37 вражеских солдат. Вслед за этим партизаны перебили 7 немецких автоматчиков.

Ниже публикуется выписка из дневника командира взвода обер-сфрейтора 123 немецкого полка Кесслера: «... проснулся от сильных взрывов. Я подумал, что весь дом развалился, но, к счастью, обвалились только потолок и двери. Бомбы упали рядом. Сгорело много военных автомашин, один танк и танкетка. Боеприпасы взлетели в воздух. Наши обводы уничтожены, пылают горячее. Салты в напряженный день и большие потери. Одно мое отделение выведено из строя, пулеметный расчет убит. В другом отделении 4 убитых и 7 раненых».

Пленный сфрейтор девятой роты, 21 танкового полка, 20 немецкой танковой дивизии Эмануэл Шмидт рассказал: «Отступление германской армии часто принимает панический характер. На дорогах мы оставляем целые колонны машин, кучи снаряжения, оружия. Оказавшись в беспорядочном движении с тыла фронта говорить смущено. Дисциплина падает с каждым днем. Солдаты отказываются идти в разведку и стоять в караул. Никто из нас теперь не верит в возможность победы Германии».

В селах Кривцево и Троицкое, Харьковской области, гитлеровские бандасты собрали 54 пожилых колхозника и расстреляли их из пулеметов. В этих же селах немцы сожгли 130 домов. В огне погибло много женщин и детей.

Охотник за «языками»

Берега реки казались пустынями. Было тихо, и действительно тихо в районе расположения батальона. Эта тишина и заставляла быть настроенным.

По сведениям воздушной разведки, противник где-то накапливал силы, готовясь к внезапной атаке. Нужна была глубокая разведка, нужны были «языки» с разных участков фронта.

Багровое солнце уже приблизилось к горизонту, и морозный туман окутал прибрежный сосняк. Командир батальона вызвал старшину Радугина.

— На вас возлагается важная задача командования, — сказал майор и обидел старшину сложностью предстоящей операции.

Когда наступила ночь, старшина с тридцатью добровольцами (желавших было значительно больше) отправился в разведку.

Переправу через реку проделали благополучно. Крадучись, разведчики бесшумно подобрались к селу П. Здесь Радугин разбил разведчиков на две группы, которые затеяли по обе стороны дороги.

ТЕПЛЫЕ ВЕЩИ — БОЙЦАМ ГЕРОИЧЕСКОЙ КРАСНОЙ АРМИИ

Полушубки и валенки — бойцам фронта

По призыву свердловских железнодорожников жители Кургановского сельсовета активно включились в сбор теплых вещей для бойцов героической Красной Армии.

Первыми пришли на приемочный пункт тт. Крылатков К. В. и Крылатков Е. С. Оба они принесли по полушубку черной дубки. Председатель колхоза т. Шахмин стал шерсти на валенки и мануфактуры на теплую фуфайку, тт. Баби-

на, Титова и Талашманова принесли овчины, носки, теплые рукавицы и другие теплые вещи.

Сначала вещи сами, тт. Титова А. Г., Талашманова, Бабина и Иванова развернули большую массовую работу среди населения. Женщины красноармейцев тт. Бабина и Талашманова организовали домохозяйки на пошив теплых вещей на дому.

Уполномоченный РК ВКП(б) Шахмина.

Сбор теплых вещей среди неорганизованного населения

Хорошо организована работа по сбору теплых вещей на третьем и четвертом участках Сегрского поселка по ул. Розы Люксембург, где агитаторами работают тт. Григорьева М. П., Шкельская Е. З. и Пислов А. Благодаря хорошо развернутой массовой работе с этого участка на короткий промежуток времени поступило: 24 овчины, 6

пар носков, полушубки и т. д.

Дружно откликнулись на обращение свердловских железнодорожников домохозяйки с улицы Пятилетка. Домохозяйка т. Леонтьева дала новое суконное одеяло, пенсионерка А. П. Писцова — большую шубу, Токарева О. П. принесла три метра фланели.

Пред. комиссии Корягина.



На снимке: Советские зенитчики охраняют волжский эшел, следующий на передовую позицию.

Облфотохроника.

Колхозные подарки бойцам РККА

Колхозники Раскуиенской сельскохозяйственной артели активно развернули сбор теплых вещей для Красной Армии. По колхозу уже собрано две пары валенок, четыре полушубка, две теплых куртки, 5 килограмм шерсти и другие теплые вещи.

Колхозник Карманов К. Ф. стал в приемочную комиссию килограмм шерсти и две овчины, Шалаумов Д. П. принес полушубок и стеганую куртку, красноармеец тов. Мякотина — полушубок и Шалаумова Александра — два килограмма шерсти. Пред. колхоза Иванов.

Бойцу будет тепло

Никандр Васильевич Тагильцев пришел с работы в приемочную комиссию. Несмотря на свои 60 с лишним лет, он чувствовал себя бодро.

— Мать, достань-ка мне валенки, — попросил он своего супруга.

Вечером он долго осматривал пару добротных валенок и, видимо, остался доволен.

— В этой обуви бойцу будет тепло.

На утро Никандр Васильевич первым явился на приемочный пункт Штанговой электростанции и сдал свои валенки. На примере последовал старшина Иван Иванович Тагильцев. Пред. бойчей Месяцеченки Д. П. принес полушубок.

Сигналы в действии

Неопубликованная заметка о систематическом опоздании на занятия учительницы Марковой расследователем подтвердилась. Зав. Район тов. Ялушина сообщает, что опоздание на занятия на 33 минуты Маркова привлечена к судебной ответственности.

командой немецкого сфрейтора вышел отряд финнов. С каждым их шагом менялось направление 14 ружейных стволов.

Вот враги уже совсем близко. Почти одновременно звучат 14 выстрелов.

Радугина постигла «неудача»: все враги были сражены залпом — «языка» не осталось.

Стрельба, как и следовало ожидать, привлекла внимание противника, засевшего в селе. Из села, выйдя на ходу винтовки, выбаивали две группы: немцы и их холопы — финны.

Чтобы лучше организовать оборону, Радугин дал команду отойти в лес. Противник, не обнаружив красных, бойцов вернулся в село. Затем немцы и финны слова выжили, о чем то сговаривались на дороге и направлялись к берегу. Радугин мобилировал бойцов и позвал их наперерз врагу. Схватка была непродолжительной и почти бесшумной. Четырех удалось взять в плен. Их крепко связали и повели к переправе...

Утром старшина рапортовал командиру батальона: — Задача выполнена! Командир крепко пожал ру-

ку смелого разведчика, доставившего вместо двух, четырех пленных.

Это была первая настоящая разведка Радугина. И с тех пор за ним закрепилась слава охотника за «языками».

Однажды Радугин и его разведчики снова лежали в засаде, ожидая появления врага. Но на этот раз противник, как на зло, не выходил на дорогу. Пришлось весь день и всю ночь провести в лесу.

На следующий день отважные советские бойцы дожались своего. На дорогу вышел финский отряд. Завязалась длительная перестрелка. У Радугина и его товарищей патронов было не много, и враги с криком «сдавайся русе» начали садиться на наших бойцов. При этой финны старались создать видимость окружения. Но этот прием был хорошо известен советским воинам и не произвел никакого впечатления.

В нужный момент во врагов полетели гранаты, часть финских солдат пала замертво, остальные бежали. С трудом удалось Радугину поймать одного молодчика. Связанный, он неожиданно заговорил по-русски: пленный молил о пощаде.

Он оказался важным немецким штабным офицером.

Разведка дала ценные сведения. Через некоторое время наши части перешли в наступление.

Учета пойманным «языкам» Радугин не вел, но их было достаточно. Однажды он, например, захватил четырех немцев и восемь финнов. Эта разведка тоже дала ценные сведения. Часть получила приказ готовиться к наступлению.

Перед боем командир полка поздравил Радугина. Из штаба было получено сообщение, что Радугину присвоено звание лейтенанта.

А через некоторое время, в госпитале, во время боя лейтенант Радугин был ранен в руку, — он получил из далекого Казахстана письмо от матери, она писала ему, что гордится сыном, награжденным за боевые подвиги орденом Ленина.

Радугин еще не знал этого. Он передистал номера газет и начал в одном из них читать Приказом Верховного Совета СССР. Действительно, лейтенант Радугин был удостоен высокой награды. Ф. Каменский

За отв. ред. О. И. Засыпкина.